
Inauguración de las Jornadas de debate La idea de Europa, miradas 

interdisciplinarías 

Señores profesores 
Señoras y señores: 

-Palabras del Rectof-

Europa es, i ndudablemente, un  faro de cu ltu ra un iversal .  A lo larg o  de su 
historia nos ha dado,  en efecto, numerosas fig uras cuyas obras han marcado 
e l  derrotero de la  ciencia ,  las humanidades y el a rte. Además, se  trata d e  un  
conti nente que  ha sabido d ifu nd i r, con especial energía y convicción ,  valores 
centra les como la defensa de la democracia, la l i bertad de las personas ,  el 
respeto a los derechos del hombre y la sol idaridad internaciona l  fundada en 
el reconoci m iento y la procla mación de nuestra común  human idad ;  ideales 
que todos reconocemos como los pi lares del mundo y la época en  que nos ha 
tocado vivi r. Es un conj unto de naciones que,  fi na lmente, constituye un 
ad mira ble ejem plo de i ntegració n ,  pues, s i n  menoscabo de la p lu ral idad de 
lenguas y cu lturas q ue comprende, ha logrado encontrar puntos de 
convergencia  q ue le permiten avanzar hacia un  m ismo horizonte. 

Menciono lo anterior para subrayar la especial trascendencia q ue reviste 
este encuentro q ue hoy tenemos la satisfacción de  inaug urar. A través de él ,  
podremos -como bien lo an uncia el títu lo- d ialogar y reflexionar sobre la 
idea que tenemos del Viejo Co nti nente y hacerlo desde d istintas m i radas : 
desde la Fi losofía, la Histo ria, el Derecho, las Ciencias Sociales y la 

Economía. Contribu iremos, además, a fortalecer los mú lti p les v íncu los que 
nos unen con Europa 



-influencias culturales, cooperación en tareas prácticas y convergencia

en altos ideales- y que bien pueden ser englobados en el concepto simple y 

a la vez grande de amistad. 

Dentro de las destacadas voces que tendremos la oportunidad de 

escuchar en estas jornadas, merece una mención especial la de la 

reconocida filósofa Chantal Delsol, de la Universidad de París Este Marne-la

Vallée, quien, como sabemos, compartirá con nosotros una charla magistral. 

A ella, así como a todos los destacados participantes que nos acompañarán 

en esta reunión, nuestro sincero y comprometido reconocimiento. 

Debemos agradecer muy especialmente a la Embajada de Francia. 

Gracias a su incondicional apoyo, el Centro de Estudios Filosóficos de 

nuestra Universidad ha podido llevar a buen término la organización de estas 

jornadas, con la colaboración del Instituto Francés de Estudios Andinos 

Dándoles a todos los presentes una cálida bienvenida, y con la seguridad 

de que nos beneficiaremos de un diálogo intenso y enriquecedor, me es muy 

grato declarar inauguradas las Jornadas de debate La idea de Europa, 

miradas interdisciplinarias. 

Muchas gracias. 

Luis Guzmán Barrón Sobrevilla 

Rector 
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